



李海峰、彭清華先後致辭。

四海同春晚會賀辛亥百年

僑辦海交協港僑聯合辦 董建華曾蔭權彭清華李海峰等出席

香港文匯報訊(記者沈清麗)由國務院僑務辦公室、中國海外交流協會、香港僑界社團聯合會共同主辦之「百年辛亥·文化中國·四海同春」文藝晚會,昨晚在灣仔會展中心5樓展覽廳隆重舉行。全國政協副主席董建華,香港特區行政長官曾蔭權,中聯辦主任彭清華、副主任黎桂康,外交部駐港特派員呂新華,香港基本法委員會副主任梁愛詩等出席主禮,國務院僑辦主任李海峰出席。晚會吸引了5千名香港僑胞和市民出席,一同欣賞這場絢麗多彩的中華文化盛宴,歡度難忘的新春佳節。

這次文藝晚會是國務院僑辦自09年推出「文化中國·四海同春」節慶活動,首度踏足香港這顆東方明珠舉行的專場慰問僑胞演出。晚會除了向香港市民獻上一席高品質的文化盛宴,同時也啟動了香港僑界紀念辛亥革命的系列活動。

李海峰:慰僑演出促文化交流

在晚會開幕式上,國務院僑辦主任李海峰致辭時表示,為了弘揚中華文化,促進中外文化交流,每年春節期間選派內地優秀藝術家到全球華人聚居的國家和地區開展慰僑演出,受到僑胞的熱烈歡迎。這次為香港朋友帶來具有中國少數民族特色的歌舞演出,陪伴大家度過美好的新春佳節。

彭清華:晚會主題具特殊意義

中聯辦主任彭清華致辭時指出,國務院僑辦首次在港舉行專場慰僑演出,帶來了國家的關懷與溫暖。今年是辛亥革命100周年,晚會以「百年辛亥·文化中國·四海同春」為主題具有特殊意義。

彭清華續指,今天有超過100萬歸僑僑眷、華僑華人生活在香港,秉承愛國愛港的光榮傳統,為祖國的建設,為香港的繁榮穩定發展,為促進兩岸交流,為推動中國與世界的交流及中華文化在海外的傳播,作出了不可替代的巨大貢獻。今晚的演出不是一場普通的演出,而是



嘉賓在「百年辛亥·文化中國·四海同春」文藝晚會上合照。



右起:彭清華、董建華、曾蔭權、李海峰、陳有慶出席晚會。



香港僑界合唱團獻唱《革命軍》、《新年好》等歌曲。

傳承中華民族的歷史與文化,弘揚偉大的愛國主義精神的形象載體,相信在座的朋友定會從中感受到一次精神的洗禮。

余國春:感受到祖國對港人關懷

香港僑界社團聯合會會長余國春表示,國務院僑辦精心策劃和組織全國各地文藝界精英,為晚會帶來異常精彩的表演節目,令大家深深感受到祖國對香港僑胞和市民的親切

關懷。廣大的海內外僑胞曾是辛亥革命的重要力量,有著熱愛祖國、熱情參與民族復興事業的光榮傳統。今天紀念辛亥革命100周年,就是要繼承和發揚愛國精神,更廣泛凝聚和團結香港僑界社團和海內外人士,致力於傳承中華文化,推進振興中華和祖國統一的偉大事業。

晚會在香港僑界合唱團獻唱的紅色歌曲《革命軍》、《中國兒》揭開帷幕,隨後以一首充滿節日氣氛的歌曲《新年好》,向全場觀眾送上新春祝福。「文化中國·四

海同春」藝術團的精英藝員包括楊榮頓、馮瑞麗、沈娟、鐵金、郭蓉、呂繼宏、魏允熙,聯同香港歌星成龍、許志安為晚會獻唱。四海同春藝術團、廣州戰士雜技團獻上舞蹈、雜技及魔術等精彩節目,贏得場內熱烈的掌聲。

國務院僑辦副主任兼藝術團團長趙陽,香港僑界社團聯合會主席陳有慶、陳永棋、邱維廉,常務副會長陳金烈、陳智思等出席觀看演出。

責任編輯:勞詠華、李暢熹

香港新聞

港鐵「先招後訓」吸2000新血

月底夥建造業辦招聘會 未來5年提供1.7萬職位

香港文匯報訊(記者羅敏文)港鐵聯同建造業界於下周六及日(26日及27日)舉辦大型招聘會,提供逾2,000個建造業空缺,半數涉及鐵路項目,並會以「先招聘、後訓練」形式吸引新血入行,受訓期間每月可獲5,000元酬勞,受訓後月薪更可達1萬至2萬元不等;而未來5年,港鐵將會提供合共1.7萬個職位。港鐵為「利誘」人才應徵,將會向每位入場人士派發免費港鐵單程票1張。

港鐵聯同建造業議會和建造商會於本月底在九龍灣建造業訓練學院舉辦「建造業就業博覽」,參與的23個港鐵承建商將提供逾2,000個職位空缺,包括混凝土工、焊接工、扎鐵工、爆破等30多個工種,並可獲即面試,部分工種更適合新入行人士,只要完成為期4至6個月的訓練課程,入職後月薪可達1萬至2萬元。

扎鐵釘板工 70%年逾50歲

港鐵策劃及地政經理彭志剛表示,港鐵已招聘3,600人推展西港島線及高鐵香港段工程,隨著南港島線、觀塘延線及沙中線工程即將展開,未來5年會創造1.7萬個職位,2013年更是人手需求高峰期。他又稱,建造業工人有40%已年屆50歲或以上,其中有70%扎鐵及釘板工人

已逾50歲,有需要吸引青年投身該行業。

計劃保證受訓後必入職

建造商會會長黃天祥表示,業界正面臨青黃不接問題,過去一年薪酬已增加10%,但仍未能吸引新人入行,有需要透過「先招聘、後訓練」方式,保證他們受訓後必能入職。建造業議會總監(培訓)黃敦義表示,不少青年誤以為建造業辛苦、環境衛生情況惡劣又危險,但其實近年工地環境已整潔,亦注重安全管理。

港鐵工務督察馮嘉禮表示,30年前投身測量員工作,當年基建工程蓬勃,不消數年便晉升管工,其後更曾開設公司承辦工程,再於1996年入職地鐵公司,從助理工務督察晉升至現有職位,薪酬亦從30年前4,000多元增至



彭志剛(中)、黃天祥(右)及黃敦義(左)表示,將於本月底舉辦「建造業就業博覽」,即場聘請2,000名建造業工人。

香港文匯報記者羅敏文攝

再有超市獲准售內地冰鮮牛

香港文匯報訊(記者文森)香港由去年底至今累計從內地進口56噸冰鮮牛肉。食物及衛生局局長周一嶽表示,再多一間超級市場獲准出售冰鮮牛肉,令出售冰鮮牛肉的超市增至2間;同時當局已向本港3間進口公司批出10個入口許可證,供應100噸冰鮮牛肉。供應增加下,冰鮮牛肉的售價亦由初期的每斤50元,降至近期的44元。

供應增百噸 售價降一成

昨日在立法會會議上,飲食界立法會議員張宇人批評,引進冰鮮牛肉初期,香港只有1間超市集團出售冰鮮牛肉,令市場缺乏公平競爭。而漁農界立法會議員黃容根則要求政府關注,不法商人將冰鮮牛肉冒充新鮮牛肉的情況。

周一嶽回應指,市場自由運作,供應牛肉的細節安排屬於商業決定,政府不便插手,如果本港市場對內地冰鮮牛肉的需求持續增加,相信在市主導下,將會有更多合資格內地加工廠因應本港業界的要求,向國家質檢總局申請向香港供應冰鮮牛肉,香港的零售點亦會隨之增加。

海關懸賞2萬獎金 鼓勵舉報複印侵權



海關助理關長(情報及調查)譚耀強(右)與香港複印授權協會主席鄭麗珠交換已簽訂的打擊「複製及分發罪行」獎賞計劃合作協議。

香港文匯報訊(記者嚴敏慧)海關與香港複印授權協會及香港版權影印授權協會,為針對涉及商業機構的侵權行為,推出打擊複印侵權舉報獎賞計劃。只要舉報人根據海關於去年7月修訂的「版權(修訂)條例」,即有人或商業機構於14日內,複製及分發超過500頁報章雜誌及期刊;或於180天內,複製及分發價值超過6,000元的報章雜誌及期刊的規定,舉報人有機會獲得獎金5,000元至20,000元。

版權例修訂後未接投訴

海關版權及商標調查科高級監督何仕景表示,自「版權(修訂)條例」去年7月生效以來,至今仍未有投訴及檢控個案。他表示,公司內的侵權行為難以發現及搜證,「很多時是鬼鬼祟祟進行」,希望透過計劃令知情人提供情報,打擊侵權行為。有關計劃由海關管理及執行,獎金則由兩個協會分發。另外,2009年、2010年及今年至今有兩宗影印店侵權的檢控,分別為14宗、9宗及4宗。

馬會招25馬伕 中三學歷起薪8260

香港文匯報訊(記者曾偉龍)所謂「行行出狀元」,具中三或以上學歷的人士,也有許多就業出路。其中,香港賽馬會將於今、明兩天,首次大規模公開招聘25名馬術事務助理,只要求應徵者擁有中三或以上學歷,起薪點達8,260元。有關職位負責照料馬匹、清理馬房等。求職者須接受面試、馬匹照料測試和體能測試。如獲錄取,需要接受3個月訓練,再通過6個月試用期,以及考取證書則可晉升為一級馬術事務助理。日後,更可晉升教練、策騎員等職位。

陳世健曾與香港馬術代表隊征戰多項國際賽事,94年入職馬術事務助理。2年後,陳世健便到英國考取助理教練證書,並晉升為騎術教練,於2001年更榮升高級騎術教練。他指出,馬術事務助理可作為「踏腳石」,如表現出熱誠和責任感,便可爭取晉升機會。馬術事務助理除了可晉升為馬術事務組長,也可晉升教練、策騎員、賽事馬房助理等職位。

擁駕照和急救證書者優先

該職位要求中三或以上畢業,擁有駕駛執照和急救證書者優先。另外,由於馬房人員會以中、英語溝通,故懂基本英語較佳。求職者需要參加面試、體能測試和馬匹照料測試。馬會要求應徵者具熱誠和責任感,不怕接觸馬匹,以及有基本體能控制馬匹。馬會將安排應徵者於本月底接受面試,獲取錄者則於下



陳世健指,馬術事務助理可作為「踏腳石」,晉升至教練或其他職位。

香港文匯報記者曾偉龍攝

周日馬拉松 159巴士線改道

香港文匯報訊 一年一度的渣打馬拉松將於本週日舉行,今年大會將起步時間分開,當日港九新界部分地區凌晨1時開始,將會分階段封路,預計至下午2時為止,期間有159條巴士線及27條專線小巴線需要改道,部分巴士站要暫停使用或更改地點。運輸署呼籲,駕駛人士和市民要預先計劃行程,並預料屆時港島區道路交通會比平日繁忙,出現車龍機會較高。

港鐵當日會提早服務,除了機場快線外,各路線會在凌晨3時半開出首班車。警方預計,尖沙咀海旁至佐敦道一帶路段,大約早上10時可全面解封,其他路段則需視乎情況而定。